



# 荒诞的不作为理由

季明



今天本报7版刊登了两条有关法院的新闻,值得一读。一条是池州中级法院的官方网站,连续两个月来,网上的文字全部是乱码,不知所云。官方给出的理由是:网站是网管做的,我们解决不了。另一条是休宁县发生一起交通事故致人死亡案件,受害人向当地临溪法庭提出诉讼,但法庭官员担心判决后“执行难”,而迟迟不予立案。

一个是“不会修网站”,任凭乱码横行数月;一个是唯恐“执行难”,该立案的

不予立案。两条理由实在荒诞,活脱出某些官方机构不作为的生态!

法庭官方网站,是法院工作的一个组成部分,裁判文书需公示,工作信息需交流,法律法规需宣传,网站的公共传播功能实在不可小视。网站出现毛病,找个专业人员检修一番,不费吹灰之力。居然让乱码横行数月,无人过问,“不作为”到了如此地步,着实让人大跌眼镜!

受理案件诉讼,是法院的天职。申诉理由充足,受理条件齐备,法院理应立案受理,这是弘扬正义、为民作主、维护法律尊严的客观要求。至于判决后如何执行,

则是问题的另一个侧面,不能混为一谈,更不能以“执行难”而推诿、拒绝立案。这本是法律工作的基本常识,怎能本末倒置,成为“不作为”的理由?

我们的党政部门、执法机构是为人民服务的,“不作为”不仅延误工作,失信于民,而且大大损害了在人民心目中的形象。我们本是人民的公仆,而老百姓常常封我们为“父母官”,这是一种多么朴素的感情、多么强烈的期待啊!如果我们不踏踏实实、尽心尽力地为公众办好事、办实事,我们就是不合格的公仆,更不配什么“父母官”的头衔了!

R锐评  
rui ping

## 淘宝“暴动”预示电商走向十字路口

江德斌

淘宝商城近日将2012年商家年费和违约保证金提高至5倍~15倍。此举引起大批中小商家的不满。12日,“暴动”升级,有人到淘宝总部拉横幅抗议。12日中午,马云在微博回应称,我们做了最该做的事。(10月13日《广州日报》)

“暴动”一词似乎有些夸张,却很贴切地描绘出小卖家利用淘宝规则的漏洞,集体围攻网店巨头的情景,那是何等地疯狂、无序、动荡。

不过淘宝“暴动”则偏离了正常轨道,小卖家希望借助网络“暴力”手段,以逼迫淘宝就范。这种举措虽然表达了自己的诉求,却波及到其它无辜商户和消费者,并不是合理合法的手段。

即便“暴动”事件最终解决了,淘宝商城也不可能再恢复到原先那样。从近几年电子商务迅猛发展的历程来看,竞争环境已经发生很大变化,以京东、亚马逊、当当、1号店、红孩儿、凡客等B2C电商的强势崛起,改变了淘宝一家独大的局面,甚至在部分领域已有超越。淘宝的最大软肋就是假货泛滥,卖家信誉良莠不齐,对淘宝的品牌美誉度造成伤害。因此,巨资投入淘宝商城建设,汇聚优质商家,打造优良品牌,既是淘宝面临的转型之路,也是电商不可避免的选择。

而对于小卖家来讲,并没有更好的选择,不进则退乃是商业竞争的残酷规则,公众或许可以同情弱者,却不会支持不适应游戏规则的玩家。竞争环境的变化由不得人,适者生存的原则无可改变。与其“暴动”,不如协商,或者及早转型求存。

F非常道  
feichangdao

“这两天领导们心情都不好,你们再深度报道,也没有任何意义了,现在领导们心情都不好,你说你来采访谁呢?”

——兰州酒钢号豪华油船在隆重的试水典礼上搁浅,为了了解事故的原因,记者采访了有关单位,得到了意想不到的回答。兰州交通运输局安监处处长称。

“谁要是帮我找到已经出走了20多天的妻子,我愿意用一辆宝马车作为酬谢。”

——对新郎来说,世界上最悲剧的事情,莫过于快要举行婚礼了,新娘却不见了。前天,“准新郎”贵州省台江县人郁嘉在新浪微博发了一条【寻妻“李土梅”】的微博说。

## R热议 reyi 不能忽视典型人物传达的时代信息

金戈

他还是一个打工仔,但在过去的12年间,他却先后用自己打工获取的微薄收入赡养了3位流浪老人,他用自己的善举,演绎了一段来自黄土高坡的人间真情。他叫姜旭东,33岁,甘肃西和县河坝镇大池村村民,网友们亲切地称他为“赡养哥”。(10月13日《人民日报》)

羊跪乳,鸦反哺,赡养自己年老的父母是人伦的基本准则。无奈的是现实中总是有那么一些人连最基本的人伦都丧失掉了。见诸于报端的新闻中,我们可以看到不孝的子女将老人遗弃;或者是因省事将老人余下的生命交给养老院,不闻不问,或者有老人不满子女的不孝,选择离家出走。“赡养哥”用自己的行动对上述行为进行有力的反击,他用自己的打工获取的微薄收入赡养了3位流浪老人。

“赡养哥”微弱的人性之光是可以穿透某些人性中的阴霾,但他所能改变的只是3位老人的命运。

笔者可以肯定地说,道德上该谴责的已经受到舆论声讨,法律上的建立健全也已经提上议事日程,但是,无力感依旧萦绕在人们的心头。当然一切社会问题的解决不能靠一两个典型人物,然而,我们应该从典型人物身上看到传达出的这个时代的信息。

仅仅用道德、法律来规范约束或者是解释显得很牵强,更为实际的是中国处于老龄化社会的前期。65岁及以上老年人已达1.5亿。

笔者由衷地希望社会上典型人物更多一些,这样典型人物便不会孤单。笔者更希望整个国家有迎接老龄化社会到来的准备,准备好人心,法律和制度。

**商之都**  
COMMERCIAL CAPITAL 合肥东城店  
——与快乐同行 与时尚同步——

**情意浓 惠金秋**

活动时间: 10月14日—23日

刷招商银行卡满额有礼

10月14日-10月30日,活动期间招商银行一卡通持卡人当日在东城店百货类商品刷卡购物满100元,可在客服中心获赠抽纸一盒,刷卡购物满800元,赠送雨伞一把,数量有限,赠完为止。每张签购单仅限兑奖一次,不重复兑奖。

**2011第四届商之都东城店热舞争霸赛**  
时间: 10月15日13:00 (第三场); 10月22日13:00 (第四场) 地点: 门前广场

网购徽之尚 银联送惊喜  
银联支付100%中奖, 苹果ipad2、ipod等您拿  
徽之尚商城网址: www.hzsMall.com

穿着类单票满

**128送130** 元电子券  
以此类推, 特例品除外

化妆品单票满

**128送25** 元电子券  
以此类推, 特例品除外

VIP

**VIP** 双休日购百货类单票满500元加赠2012年报卡  
每人每卡限赠一份, 每日数量有限, 赠完为止, 特例品除外  
尊享日(10月16日) VIP购化妆品单票满400元加送三重礼

100元电子券+星光大道KTV欢唱券+澳洲伊微国际美容卡, 每票限赠一份, 数量有限, 赠完为止

满额尊享贵宾卡

无论金额大小可免费办理商之都普卡一张;  
满1000元可办理商之都银卡一张;  
满5000元可办理商之都金卡一张。

特别推荐

**黄铂金每克优惠15元** **黄金每克优惠10元**

**DHC 化妆品深层卸妆油、橄榄蜂蜜滋养皂限期折扣优惠**  
时间: 10月14日-11月14日

神州光学眼镜专柜免费提供验光、清洗、维修服务

**服饰68-298元/GCD 服饰50-200元/yidu服饰30-300元**  
时间: 10月14日-16日 地点: 一楼大厅

**新品上柜, 精彩不断** **皮衣** **CAESAR DRAGON 男鞋**  
时间: 10月14日起 地点: 一楼大厅